
CABINET DU MAIRE                                                   CEREMONIE DES FILETS BLEUS
SAMEDI  20 AOUT 2011 à 17h45 – HOTEL DE VILLE

DISCOURS DU MAIRE
INAUGURATION DU FESTIVAL DES FILETS-BLEUS

Monsieur le Député,
Madame la Conseillère Régionale,
Madame la Conseillère Générale,
M. le Président de la Communauté de Communes,
M. le Commandant de l'Altaïr,
M. le  Maire de M. BOUR, Mme et M. ses Adjoints,
M. le Maire de Senne- Bielfeld, Mme et M. ses Adjoints,
Mme la Maire de PENZANCE , Mme et M. ses Adjoints,
Mesdames et Messieurs les Maires, les Adjoints et Conseillers,
Monsieur le Président des Filets-Bleus,
Mademoiselle la Reine des Filets Bleus 2011 et ses demoiselles 
d'Honneur,
Mmes et MM. les Membres et Bénévoles de l'Edition 2011 des 
Filets Bleus,
Mademoiselle la Reine des Filets Bleus 2010,
Monsieur le Secrétaire Général du Comité de Jumelage,
Mesdames et Messieurs les Membres des Comités de Jumelage,
Mesdames et Messieurs les Journalistes,
Chers Concarnois,

C'est un véritable privilège pour moi que de vous recevoir ici à 
l'Hôtel de Ville pour cet événement emblématique des Festivités 
Concarnoises : Les Filets Bleus !
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Depuis  plusieurs  jours,  la  ville  fourmille  d'animations,  de 
concerts  et de fête. Les Concarnois s'organisent, lustrent leurs 
costumes, préparent leurs plus beaux attraits pour le défilé qui 
nous attend demain.

Les  touristes  étaient  déjà  nombreux  en  ville,  mais  depuis 
quelques  jours,   nous  notons  un  fort  engouement  et  les 
spectateurs ont investi la ville !

Cet événement, nous vous le devons à tous, membres des Filets 
Bleus, bénévoles !

Aussi, au nom des Concarnois et très solennellement, je tiens à 
vous remercier - M. le Président Jean-Claude BLUTEAU, ainsi 
que la Reine 2011 – Marie Le Maguer, la Vice-Reine – Morgane 
Pérès et les demoiselles d'honneur Céline André – Nolwenn LE 
COZ et Elodie GICQUEL. 

Je  tiens  aussi,  à  remercier  l'Union  Commerciale  et  les 
commerçants  qui  ont  immédiatement  répondu  présents  et 
contribué  à  offrir  les  concerts  à  nos  visiteurs  et  aux 
Concarnois !

Mais  rappelons  l'Histoire  locale  des  Filets-Bleus,  une  fête 
centenaire pour Concarneau !

Ainsi, en 1905, la crise de la pêche de la sardine perdurait. L’année 
1904 avait été particulièrement mauvaise.... Nombre de familles de 
marins vivaient dans une profonde misère.... 
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C’est alors qu’un patron d’usine, conserveur de son état et par 
ailleurs premier magistrat de la ville....,  Monsieur Billette de 
Villeroche avait proposé d’organiser une fête de bienfaisance 
pour les marins concarnois. 

Lancée  en  plein  été,  cette  manifestation  serait  l’occasion  de 
rassembler,  dans  un  même  élan....,  population  locale  et 
vacancière....  L’idée  fit  son  chemin  et  la  première  fête  des 
Filets Bleus vit le jour en 1905.

A l'époque, le Comité des Filets Bleus était pour partie, composé 
de Concarnois, mais aussi de notables parisiens qui découvrirent la 
ville à l’occasion de séjours touristiques et s’y attachèrent.

C’est ce réseau qui permis à la fête de prendre une dimension qui 
dépassa  ensuite  largement  les  frontières  de  Concarneau.... : 
nombre  d’initiatives  furent  relayées  auprès  de  cercles 
d’intellectuels  et  d’artistes  qui  prirent  fait  et  cause  pour 
Concarneau. 

Ainsi  naquit  la  première  vente  aux  enchères  d’œuvres  de 
maîtres,  destinées à alimenter le fond de solidarité pour les 
pêcheurs et leurs familles. 

De même, la réputation de Concarneau franchit allègrement les 
frontières avec l’aide du chanteur montmartrois Albert Larrieu 
qui  composa  plusieurs  chansons  sur  Concarneau  et  ses 
pêcheurs, dont l’hymne officiel des Filets Bleus.
Mais la fête des Filets Bleus s’est, au fil des années, découverte 
une autre vocation....  :  Celle de contribuer à  promouvoir  la 
richesse de la tradition musicale bretonne. 
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Chaque  année  et  comme  vous  le  découvrirez  encore  demain 
matin,  le moment fort de la fête reste.... le traditionnel défilé 
des cercles celtiques et des différents Bagadou.

Je  crois  que nous  pouvons  dire  aujourd'hui  que le  Festival  des 
Filets Bleus est une  véritable vitrine de la culture bretonne et 
qu'il valorise le patrimoine de Concarneau et de sa région ! 

L'élection  de  la  Reine  2011  qui  est  Trégunoise  est  aussi  une 
marque d'ouverture sur tout un territoire !

Une fois de plus, l'Association a mis tout en œuvre pour rester 
fidèle à ses deux valeurs historiques : 

o Le  principe  de  solidarité  inscrit  au  cœur  de  son 
éthique  en  continuant  le  principe  des  concerts 
gratuits lors du Festival.  

o La  promotion  et  le  développement  de  la  culture 
bretonne sous toutes ses formes

Je tiens donc à remercier chaleureusement les  bénévoles qui 
donnent de leur temps et de leur énergie pour que nos visiteurs et 
festivaliers puissent s’amuser durant ces 5 jours !

Pour cette 106ème Edition, les Filets Bleus nous offrent encore 
une fois, un Festival de qualité, un concentré de musique, de 
danses,  d’animations  diverses  issues  de  notre  patrimoine 
maritime et breton :  

• Une  diversité  dans  la  programmation  pour  le  plus  grand 
plaisir de toutes les générations : Concerts de Gilles Servat et 
Red Cardell, récital de Mouezh Bro  Konk, Musique Bretonne 
actuelle...
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Une variété culturelle qui s'associe parfaitement à l'évènement ! 

Mais les festivités des Filets Bleus, c'est aussi l'accueil de nos amis 
élus  et  membres  des  jumelages  de  MBOUR,  BIELFELD  et 
PENZANCE !

Votre venue est synonyme d’une amitié qui dure, d’une amitié qui 
se consolide, de part et d’autre de nos frontières. 

Tout cela est aussi le fruit du travail acharné d'Alain ECHIVARD en 
charge  des  Relations  Internationales   et  de  Jean-Yves  ROGEL – 
Secrétaire  Général  du  Comité  de  Jumelage  qui  s'investissent 
énormément dans ces partenariats. Je les en remercie.

Mais revenons au Festival  des Filets Bleus :  Défilé,  concerts, 
spectacles,  fest-noz,  feu  d'artifice....  je  crois  que  tous  les 
ingrédients sont là pour que la fête soit réussie. 

Concarneau est Terre de marins, mais ce soir, elle est aussi Terre 
de Fêtes ! 

Je vous remercie

Je  laisse  maintenant  la  parole  à  M.  Jean-Claude  BLUTEAU  – 
Président des Filets Bleus
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